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A vous de jouer !

AVDJ 1.
(+12,5)=+12,5=12,5 ; (-0,3)=-0,3 ; (—487) =—487

AVDJ 2.
o Ladistance a0 de (—5) est : 5.
o Ladistance a 0 de (+25,3) est : 25,3.
o Ladistance a 0 de —15,9 est : 15,9.
© Ladistance a 0 de 48 est : 48.
AVDJ 3.
—(—4,2) est 'opposé de (—4,2) ou —4,2. 9,8 est |'opposé de —9,8.
L'opposé de 6,7 est: —6,7. L'opposé de —10est : 10.
L'opposé de O est : 0. L'opposé de —(+0,2) est: 0,2.
AVDIJ 4.

57  —(+42) [-(-102] -1 o]
AVDIJ 5.

3,5<3,7 (reglel) ; 0,3>-18 (regle 3) ;0 —18>(-47) (regle?2)

AVDJ 6.
1) Les 2 termes sont de méme signe «+». Le résultat sera avec un signe « + ».
La somme des distancesaOvaut: 4+7=11 |(+4) +(+7)=(+11) = 11|

2) Les 2 termes sont de signes contraires. (—19) a la plus grande distance a 0.
Le résultat sera avec un signe « — ».

La différence des distances & 0 vaut : 19—7=12 [(-19) + (+7) = (-12) = —12|

3) On considére : (-13) + (-7).
Les 2 termes sont de méme signe « — ». Le résultat sera avec un signe « — ».

La somme des distances a O vaut : 13+7=20 |(—13) +(=7)=(-20)= —20|
AVDJ 7.

(-12)+(4)=-8 (-1,2)+(-2)=-3,2 (+12) +(-4) =8
(-12)+(-4)=-16 (+12)+(-5) =7 (-3)+(-4)=-7
(+2)+(+14)=16 (-2)+(+14)=12 (-14)+ (+2)=-12

© Cours Pi Mathématiques — Cinquiéme — AVDJ corrigés, 3™ trimestre

46



AVDJ 8.

(-12)-(+4)=(-12)+(-4)=-16 3-(-dH=(-3)+(+4)=1
(+20)—(—4)=(+20)+(+4)=24 (+8)—(+5)=(+8)+(-5)=3
(+2)—(+14)=(+2) + (-14)=-12 (-2)-(-14)=(-2)+(+14)=12
AVDJ 9.

A(+2) B(+0,5) C(-3).

Calcul de AB : I'abscisse la plus grande est I'abscisse du point A.
Donc: AB =(+2)—-(+0,5)=(+2)+(-0,5)=1,5

Calcul de BC : I'abscisse la plus grande est I'abscisse du point B.
Donc: BC=(+0,5)—(-3)=(+0,5) +(+3)=3,5

AVDJ 10.
(—8) = (+9) — (=3) + (=5) + (+10) = -4 — 9[+|(+3)[=](+5) + 10 =-4 -9 +3-5+10

[ N NS L SGEC T W T S—

R3 R1 R2 R2 R1

AVDJ 11.
(-4)-(+9)—-(-3)+(-5)+(+10)=-4-9+3-5+10

AVDIJ 12.

945=_4 Signes contraires et 9>5.

B Résultat : Le signe est «—» et la distanceaOest: 9-5=4
_8_5=_13 Méme signe «—».
B Résultat : Le signe est «—» et la distanceaOest: 8+5=13
3_.9-_6 Signes contraires et 9>3.
B Résultat : Le signe est «—» et ladistanceaOest: 9-3=6
8219208 Sllgnes contral.res et 9>8,2. . \
Résultat : Le signe est «+» et la distanceaOest: 9-8,2=0,8
Méme signe «—».
-8,2-1,2=-9,4
8, ’ % Résultat : Le sighe est «<—» et la distanceaOest: 8,2+1,2=9,4
AVDJ 13.
(-3)+(+7) ~(-4) - (+6) = —3x[7[[4[]6 | (+8) - (-5)— (+4) + (-6) = 8[+]5[-Ja[]6
— —_—
4 13
4l+lal-le la[-]
8 9
-86 =9l
AVDIJ 14.
(=3)+(#7) = (-4) = (+6) = (=3) + (+7) + (+4) + (-6)
= +7)+(+4) + (-3)+(-6)
— —
Somme nombres positifs : (+11) Somme nombres négatifs : (-9)

=(+11)+(-9)
=2
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AVDJ 15.
(=3)+ (+7) - (-4) — (+6) = -3[+] 7[+] 4 |-] 6

= 7+4 -3-6
— —_—
somme :11 somme: —9

=11 - 9

=2

(+8)—(-5)—(+4)+(-6)=8+5-4-6
=815 46

13 -10
=13-10
=3

~7+5-9-2+43=5+3 -7-9-2

—_— —
8 -18

-8-18

=-10

AVDIJ 16.
Pour calculer -(9-6)+10+(-5+7), on doit d’abord calculer (9—6)et (-5+7).

—(9-6)+10+(-5+7)=—(+3)+10+(+2)
=-3+10+2
=10+2-3

—_—
12
=9

AVDIJ 17.
1) Pour lancer le déplacement du scarabée, on utilise I’événement :
« appuyer sur latouched »
2) Labscisse finale vaut : 100+ 50—-300 =150 —-300 = -150
3) Lordonnée finale vaut : —=50+120—-100=120-150=-30
A la fin du programme, le scarabée se retrouve donc en (—150;—30)

AVD)J 18.
25m=2500cm | 0,14 km =140 m | 5 m=0,005 km

30 hm=3km 12m=0,012km | 43cm=0,43 m

AVDJ 19.
o Périmétre d’un rectangle de 5m long et 3 m de large : P =2x(5+3)=16 m
o  Périmétre d’un carré de 5 cm de c6té vaut : P =4x5=20 cm

o Périmetre d’un losange de 3 dm de c6té vaut : P =4x3=12dm=1,2m

AVDIJ 20.
1) w est un nombre qui vaut environ 3,14.
2) Périmetre d’un cercle de rayon 5 m au cm prés : on doit donc arrondir en gardant 2 chiffres aprés la

virgule. ® =2xnx5~31,42 m
3) Périmeétre d’un cercle de diamétre 12 cm au mm prés : on doit donc arrondir en gardant 1 chiffre apres la
virgule. ¥ =nx12~37,7 cm

AVD)J 21.
25m’ =250 000 cm’ | 0,14 km® =14 hm’ 5 hm’ =0,05 km’
30 mm’ =0,3 cm’ 1200 m*> =0,0012 km® | 43 cm” = 4300 mm’
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AVDIJ 22.

1) Périmetre: P =2x(4+3)=14m Aire: @=4x3=12m’
2) Périmetre: P =4x4,5=18cm Aire: @ =4,5x4,5=20,25 cm’
AVD) 23.

ABCD est un parallélogramme car ses cotés opposés sont de méme longueur.
Pour calculer I'aire de ABCD, 4 est la hauteur et AB la base . Aire de ABCD : @ =2,5x7=17,5 m’

AVDIJ 24.

ABCD est un losange car ses c6tés sont de méme longueur.

Pour calculer I'aire de ABCD, on utilise 4 comme hauteur et AB comme base.
Aire de ABCD : @=5,5x6=33 m’

ACxBD

L’aire de ABCD peut aussi se calculer avec I'expression : @ = .Donc: ACxBD=66.

66
On en déduit que : BD :E: 6,6 m,

AVDJ 25.
ABC est un triangle rectangle en B.
ABxBC 5x3
Aire de ABC: @, = ; =222 7 5m.

DEF est un triangle isoceéle en D. Donc : DE=5m.

Pour calculer I'aire de DEF, on utilise FG comme hauteur et DE comme base.

FGxDE 5x3
@DEF DA ol as 7,5m?’,
2 2

Les 2 triangles ont donc la méme aire.

AVDJ 26.
Pour calculer I'aire de ABC, on utilise CD comme hauteur et AB comme base.
@ABC _ CDxAB _ 2x5 _
2
E est le milieu de [AC]. Dans le triangle ABC, [EB] est donc la médiane issue de B.
Une médiane partage un triangle en deux triangles de mémes aires.

5cm’.

5
Donc @, =E=2,5 cm’.

AVDJ 27.
1) Cerclederayon4 m
Périmetre au cm prés : on doit donc arrondir en gardant 2 chiffre(s) apres la virgule.

P=2xmx4~2513m
Aire au cm? prés : on doit donc arrondir en gardant 4 chiffres aprés la virgule.
@ =nx4x4~50,2655 m’

2) Cercle de diamétre 6 cm
Périmeétre au mm prés : on doit donc arrondir en gardant 1 chiffre(s) aprés la virgule.
P=nx6~18,9 cm
Aire au mm? prés : on doit donc arrondir en gardant 2 chiffres aprés la virgule. Le rayon vaut 3 cm.
@ =nx3%x3~28,27 cm’
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AVDJ 28.
25 m® =25000000 cm?® | 0,14 cm® =140 mm® | 5 dm® =5 000 000 mm?
30 mm® =0,03 cm® 1200cm® =1,2dm*® | 43dm*® =0,043 m’

AVD) 29,

251 =2500cL | 0,14dL =1,4cL | 5L=5000mL
12 L=12 dm® =12 000 cm®

300cm® =0,3dm’=0,3L=30cL

43 cm® =0,043 dm® =0,043 L =43 mL

AVDIJ 30.

Volume d’un cube de 5 m de c6té : D =5x5x5=125m’

Volume d’un parallélépipede rectangle de longueur 5cm, de largeur 4 cm, de hauteur 6 cm :
V=5x4x6=120 cm’

AVDJ 31.
Cette boite est un prisme droit.
Ses bases sont des hexagones (polygones a 6 cotés). Elle possede 6 faces latérales qui sont des rectangles.

AVDI 32.

Somme des aires des bases : 2x16 =32 cm?
Périmetre de la base: 3+3,8+1,9+3,5+3,7=15,9cm

Aire latérale : 10x 15,9 =159 cm’
Aire du prisme droit : 32+159 =191 cm’

AVDJ 33.

Aire d’une des bases : 16 cm’
Hauteur du prisme : 10 cm

Volume du prisme : 16 x10 =160 cm®

AVD)J 34.
Ce cylindre de révolution a pour bases des disques de rayon 1,5 cm. Sa hauteur vaut 4 cm.

AVDIJ 35.
Aire d’une base (disque de rayon 1,5 cm) : Aire,, , =nx1,5x1,5~7,07 cm’
Périmetre du disque : Périmetrey, ,, =2xmx1.5%9,43cm

Aire de la face latérale : Aire x4x9,4 ~37,72cm’

‘Face latérale

dire ;... =2x Airey,  + Aire,, ..., #2x7,07+37,72  51,86cm’

AVDI 36.
Aire d’une base (disque de rayon 1,5 cm) : dire,, , =nx1,5x1,5=7,07 cm’
Volume du cylindre : Volume,,,,, =4 x Airey,, =4x7,07 ~28,3 cm’
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AVDJ 37.

Essence Gazole | Electrique Autre Total
Effectif 180 150 40 30 400
Fréquences 45% 37,5% 10% 7,5 100%

Les individus sont les voitures.

L’effectif total vaut : 180+ 150+ 40+ 30 =400
L’effectif de la valeur « Gazole » vaut 150.

La fréquence de la valeur « Gazole » vaut 37,5%.

180
Calcul de la fréquence de la valeur « Essence » en pourcentage : mx 100 =45

La fréquence est donc de 45%.
On vérifie que le total des fréquences vaut : 100% 45+37,5+10+7,5=100

AVD)J 38.
Nombre de voitures vendues en fonction du carburant

200
180 -
160 -
140 -
120 -
100 -
80 -
60 -

Essence Gazole Electrique Autres

AVDJ 39.

Essence Gazole | Electrique Autre Total
Effectif 180 150 40 30 400
Largeur de bande en carreaux 9 7,5 2 1,5 20

1) On passe donc de I'effectif a la largeur de bande en divisant par 20.
2) Labande « Essence » doit donc faire 180 : 20, soit 9 carreaux.

3) Labande « Gazole » doit donc faire 150 : 20, soit 7,5 carreaux.

4) La bande « Electrique » doit donc faire 40 : 20, soit 2 carreaux.

5) Voir tableau.

Fssence Gazole Elec. | Autr¢
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AVDIJ 40.

Essence Gazole | Electrique | Autres Total
Effectif 180 150 40 30 400
Fréquences 45% 37,5% 10% 7,5% 100%
Angles 162° 135° 36° 27° 360°

1) 1% est représenté par un secteur de 3,6°.
2) Le secteur angulaire correspondant a I'essence doit donc mesurer : 45x3,6 =162°
3) Le secteur angulaire correspondant au gazole doit donc mesurer : 37,5x 3,6 =135°
4)

Répartition des voitures en fonction du carburant

Autres

Electr.

AVDJ 41.
L’effectif total vaut 8.
6+4+4+6+5+5+4+8 42

La moyenne vaut : m = =—=5,25
8 8

AVDIJ 42,
Référez-vous au fichier déja téléchargé.
Calcul de I'effectif total
Pour calculer I'effectif total, il faut additionner les effectifs des valeurs.
On pourrait taper dans la cellule G2 la formule : «=B2+C2+D2+E2+F2 »
Nous allons utiliser une autre formule : taper : «=SOMME(B2:F2)... »
Cela signifie qu’en G2, on aura la somme des cellules de B2 a F2 (le « : » signifie de B2 a F2).
La valeur de G2 vaut alors 25.

Calcul des fréquences

Pour calculer la fréquence d’une valeur, il faut faire le quotient de I'effectif de cette valeur par
I’effectif total.

On doit donc taper dans la cellule B3 la formule : « =B2/G2 ».

© Cours Pi Mathématiques — Cinquiéme — AVDJ corrigés, 3™ trimestre 52




Exercices

1. Nombres relatifs, repérage dans le plan

Exercice 1
a) Température de 15°C sous zéro :

b) Parking au 4°™ sous-sol :

Exercice 2
8,2>-2 ; —-101,4<-1,014 ; +3<—(-5)

Remarques —(-5)=+5

Exercice 3
Entiers relatifs compris entre —5,9et2,9:|-5;-4;-3;-2;-1,0;1;2

Exercice 4

1) A(3);B(-3,5)
2) Voir ci-dessous
3) A'(-3)

B A
-7 -6 -5 -4 -3

| +O

2 -1 0 1 2 3 4 5 6 °

4) L'abscisse de D est —2,25. La distance a 0 de I'abscisse de D est donc 2,25.

Exercice 5
5,1<5,12<5,15<5,2

—-25,7 <-25,69 <-25,65<-25,6
-100 > -100,5 > -100,6 > -101

Exercice 6

1) nombres positifs: +9,1 0 0,2
nombres négatifs: -6,3 -1,3 0 -2

Rappel : 0 est a la fois positif et négatif !

2) -6,3<-2<-1,3<0<0,2<+9,1

3) -9,1 63 1,3 0 2 -0,2
-9,1<-0,2<0<1,3<2<6,3

Exercice 7
5,1>5,09 >-5>-5,02
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Exercice 8

[N

(OV]

N

|_._\

Ui

'_.A

Q

i

1) a) A(-2,5;-4) ; B(1;-2) . On a fait apparaitre les traits de cote pour A.
b) L'abscisse de A est —2,5. L'ordonnée de B est —2.

2) Voir figure.

3) Voir figure. E(4;1) .

4) A'(2,5;-4)

5) F est le symétrique de C par la symétrie centrale de centre O.

2. Opérations sur les nombres relatifs

Exercice 9
(+0,1)+(-6)=-5,9 (-2)+(-5,5)=-7,5 (-4)+(-3,7)=-7,7
(-0,7)+(+0,7)=0 (—6,08) +(-0,2) =—6,28 (16,5)+(—0,9)=15,6
Exercice 10
(+0,1)—(-6) =(+0,1) + (+6) =6,1 (-2)—(-5,5) =(-2)+ (+5,5)=3,5
(-4)-(-3,7)=(-4)+(+3,7)=-0,3 (-0,7)—(+0,7)=(-0,7)+(-0,7)=-1,4
(—6,08) — (—6,08) = (—6,08) + (+6,08) =0 (+16,5)—(-0,9) =(+16,5) + (+0,9)=17,4
Exercice 11
1) A(-1) B(2,5) C(-4,5)

2) AB=2,5-(-1)=(+2,5)+(+1)=3,5

AC=(-1)—-(-4,5)=(-1)+(+4,5)=3,5
BC =2,5—(—4,5) = (+2,5) + (+4,5) =7
= AB=AC
=> A est donc le milieu de [BC].
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Exercice 12

6+5=11 7-8=-1

-0,6+7=6,4 3-9,2=-6,2

-8+2,5=-5,5 -4-6,1=-10,1
Exercice 13

A=(-5)+(-1,6)+(-2,3) - (+4,1) - (-2,5)
A=-5-1,6-2,3-4,1+2,5
A=-6,6-2,3-4,1+2,5
A=-89-4,1+2,5

A=-13+2,5

A=(-5)+(-1,6)+(-2,3)—(+4,1) - (-2,5)
A=(-5)+(-1,6)+(-2,3)+(-4,1) + (+2,5)
A=(+2,5)+(-5)+(-1,6)+(-2,3) +(-4,1)
A=(+2,5)+(-13)

A=(-5)+(-1,6)+(-2,3) = (+4,1)— (-2,5)
A=-5-1,6-2,3-4,1+2,5
A=2,5-6,6-2,3-4,1

A=2,5-13

B=(+2,4)— (~10) +(-5,2) + (-3)
B=2,4+10-52-3
B=12,4-52-3

B=7,2-3

B=(+2,4)—(-10) +(-5,2) +(-3)
B=(+2,4)+(+10)+(-5,2) +(-3)
B=(+2,4)+(+10) + (-5,2) + (-3)
B=(+12,4)+(-8,2)

B=(+2,4)—(-10)+(-5,2) +(-3)
B=2,4+10-5,2-3
B=12,4-8,2

C=(-6,1)—(-3)+(+4)+(-2,3)
C=-6,1+3+4-23
C=-3,1+4-23

C=0,9-2,3

C=(-6,1)—(-3)+(+4)+(-2,3)
C=(-6,1)+(+3)+(+4)+(-2,3)
C=(+3)+(+4)+(-6,1)+(-2,3)
C=(H7)+(-8,4)

C=-14

C=(-6,1)—(-3)+(+4)+(-2,3)

D=-8+14-6,4+1,1
D=6-6,4+1,1
D=-0,4+1,1

D=-8+14-6,4+1,1
D=(-8)+(+14)+(-6,4) + (+1,1)
D=(+14)+(+1,1)+(-8)+(-6,4)
D =(+15,1)+(-14,4)

D=-8+14-6,4+1,1
D=14+1,1-8-6,4

C=-6,1+3+4-2,3 D=151-14,4
C=3+4-6,1-2,3
C=7-8,4
Cc=-1,4
© Cours Pi Mathématiques — Cinquiéme — Corrigés d’exercices, 3°™ trimestre 55




Exercice 14

x y z X+y+z xX-y+z -X+y-z
2,5 -1,2 3 4,3 6,7 -6,7
-3,5 5 -1,5 0 -10 10
23 -5,9 -10,1 7 18,8 -18,8

On remarque que x—y+z et —x+ y —z sont opposés.

Exercice 15
A=-9-(-5+1,7)+(8-1,6)—(+2,3)-(7-2,1)
A=-9-(-3,3)+(6,4)—(+2,3)—(4,9)
A=-9+3,3+6,4-2,3-4.9
A=3,3+6,4-9-2,3-4,9
A=9,7-16,2

B=—(-3)-(-4+1,7)+(-5,2-4)-(2,4-3)
B=—-(-3)-(-2,3)+(-9,2) - (-0,6)
B=3+2,3-9,2+0,6

B=3+2,3+0,6-9,2

B=5,9-9,2

Exercice 16
1) 9-(-6)=9+6=15 Latempérature a augmenté de 15°C

2) —-347-80=-427 Platonest né en 427 AvJ.C.

Exercice 17

9+(-4)=5 —4,1+(+53)=12 1-(-2,5)=3,5

Remarque : on peut s'aider de la droite graduée. Par exemple pour aller de 9 3 5, il faut se déplacer vers Ia
gauche de 4 unités, donc ajouter (—4).

Exercice 18
Voila un exemple de programme.

Xl

when this sprite diicked

=10 je vais m'envoler! ] 'FIIPBEEE

switch costume to batl-a

gideasm to x:ﬂv:

play note for n beats

thank for 3 secs Eﬁ:?‘%ﬁlil
R M

switch costumwe to batl-b fﬁ-ﬁré {%&:};
K "'53,-%3?? 2

glide §1) secs to x: el -100 E'—%;U&g
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3. Périmetres, aires, volumes

Exercice 19

0,25 km =250m 58,3m=5830cm 0,34 mm=0,00034m 2569 km = 2569000 m
0,015m’ =15000 mm*> 3256 cm” =0,3256m’ 25,62m” =2562dm’  5,3hm’ = 0,053 km’
0,65m’ =650000 cm® 4,5cm® =4500mm®  0,89dm’=890cm’®  31mm?®=0,031cm’

8,3m’> =8300L 0,185L=185cm’ 18ml=18cm’ 188,3hl=18,83m’
Exercice 20
AB x CH 2
Air’eABc = >2(C = 3x =3 cm?
AireABC=ACXGB 3=4,47><GB GB=3X2z1,34cm
2 2 4,47
| L
Aire,,, =JKxJL=2x3=6 cm?
? 3 6
6. M Aire, =JIxJM=JIx1,6  6=JIx1,6 JI=L—6=3,75cm
Nz K

Exercice 21

Le périmetre est la somme des longueurs des demi-cercles, soit la
somme du périmétre d'un cercle de diamétre AB et d'un cercle de
diametre AD.

Périmetre =4n +2,50nt ~ 20,4 cm

L'aire est la somme de l'aire de ABCD et des aires des demi-disques.
Aire=4x1,5+nx2" +1x1,25 ~23,48 cm?

Exercice 22

On utilise I'expression de l'aire avec les diagonales : 8

ACxBD 6x4
=

On utilise I'expression de I'aire d'un parallélogramme : A

i — — 2
Aire g, = =12 cm

Aire,,,, =ADxCE 12=3,6xCE CE =1—26z3,3 cm

b

Exercice 23
1) Volume d'un cube de c6té 4 m
Volume=4x4x4 =64 m3
2) Volume d'un parallélépipede rectangle de dimensions 5,5cm; 2,3 cm ; 8 cm
Volume =5,5x%2,3x8 =101,2 cm?
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4. Prismes droits et cylindres de révolution

Exercice 24
1) Le cOté du pentagone mesure 8:5=1,6 cm
L'aire d'une face latérale vaut 1,6 cm?, donc la hauteur
du prisme est 1 cm.

2) | |

Aire =2x Aire,,,,, .., + Périmétre,,....., < hauteur : : ! | :
Aire=2x4,41+8x1=|16,82 cm’ N AR A
Volume = Aire,,, ., % hauteur | |

Volume=4,41><1= 73

Exercice 25
1) Bases:ABD et EFH
Faces latérales : ABFE, BFHD, ADHE.

2) Les bases sont des triangles rectangles isoceles.
Les faces ABFE et ADHE sont des carrés. BFHD est un rectangle.

3) patron de P

ffffffffffffffffffffffff
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Autre patron...

Bk T S

=== fk=====

3x3x3  Volume,,,

2

3><3X3
Le volume de ce prisme est la moitié du cube ABCDEFGH.

Volume,,,,, = Basex Hauteur

4)

Exercice 26

2nx4 =8t ~2513 cm

tre de labase: P=

érime

7

Le rayon de la base mesure 4 cm. On calcule le p

1)

posé d'un rectangle de dimension 4 cm et 12,1 cm et d'un demi-cercle de

i 1
I'échelle —sera com

Le patron a

rayon 2 cm.

nx 4% x8~402,1 cm® ~402,1 ml = Le mug peut contenir environ 40 cl.

V=

Volume :

2)
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Exercice 27

10
1) Le cOté du carré correspond au périmeétre de la base. 2xntxR=10 R :2— ~1,6 cm
T

Le rayon des bases est environ 1,6 cm.

_ la hauteur est 10 cm.

2)  Aire=10x10+2xnx1,6° 116 cm® Volume =nx1,6° x10 ~ 80 cm’

Exercice 28

D'apres la figure : = 8
AB=CD=2m AD=CB=CG=GF=FE=EC=1m
Aire = Aire o, + Aireqgp, + Aire gy

L

i [T G
Aire=2x1+1><1+%x7tx12z D :
Volume =3,79%0,75 = ﬂ - .

5. Représentation et traitement des données

Exercice 29
1) L'effectif total est 120.
120-28-60—-10=22 - L'effectif de la valeur « C » est 22.

2)
A B C D Total
Effectif 60 10 22 28 120
Fréquences (en pourcentage) 50% 8,3% | 18,3% | 23,3% | 100%

Remarque : en raison des arrondis, la somme des fréquences du tableau ne fait pas tout  fait 100%.

3) Diagramme a batons
Résultats de la roue
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Diagramme a circulaire

Résultats de la roue

Exercice 30
1)
= 25+42+42+54+65+70+86+86

8
La moyenne de la surface des logements de cet immeuble est 58,75 m*

=58,75

2) On doit entrer : =SOMME(A1:H1)/8

Exercice 31
1)

Note | O 1 2,3 4, 5/6 78/9/10/11/12 13 14 15 16 17 18 19 20 Total
Effectif 0 {1 0 {/3{0/3{0;2;0{4:3!5/0{4/0{2;0{3/1:0;0;0: 30

2) L'effectif total est 30.
3) 8 éléves ont une note inférieure a 8.
4) 15 éleves ont eu au moins 10, soit 50%.

5)

Note 0-4 59 | 10-15 | 1520 | Total
Effectif 6 9 11 4 30
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